
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 4 Ιουλίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα στις 11.00 το πρωί 
τα κεντρικά γραφεία του «Αθήνα 2004» και ενημερώθηκε από την Πρόεδρο 
της Οργανωτικής Επιτροπής των Ολυμπιακών Αγώνων Γιάννα 
Αγγελοπούλου και το επιτελείο της, σε ευρεία σύσκεψη για την πορεία του 
έργου της ολυμπιακής προετοιμασίας.

Μετά τη σύσκεψη, ο Πρωθυπουργός απευθυνόμενος στους εργαζόμενους 
του «Αθήνα 2004», αλλά και στους εκπροσώπους του Τύπου, είπε τα εξής:

«Η Κυβέρνηση και η Οργανωτική Επιτροπή «Αθήνα 2004» αντιμετωπίζουν τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004 ως ένα σχέδιο μείζονος εθνικής σημασίας με 
πολλαπλά οφέλη για τη χώρα. Ως ένα σχέδιο πραγματικού εκσυγχρονισμού της 
χώρας και ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας της μέσα στα νέα δεδομένα της 
διεθνούς οικονομίας. Ως ένα σχέδιο που προβάλλει τη διεθνή θέση και την εικόνα 
της χώρας. Που αναδεικνύει και αποδεικνύει τόσο την ιστορία της όσο και τις 
σημερινές δυνατότητές της.

Με το Πρόγραμμά μας αξιοποιούνται οι ευκαιρίες που προσφέρουν οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες. Δημιουργούνται 120.000 νέες θέσεις εργασίας. Αυξάνεται το Ακαθάριστο 
Εγχώριο Προϊόν. Δρομολογούνται έργα αθλητικής, οδικής και μεταφορικής 
υποδομής σε όλη την Ελλάδα. Εκσυγχρονίζεται η Ελληνική Αστυνομία, το 
Πυροσβεστικό Σώμα, το Λιμενικό. Ενισχύεται η ελληνική βιομηχανία και βιοτεχνία, ο 
τουρισμός, ο κατασκευαστικός τομέας. Αναπτύσσονται νέες παραγωγικές 
δραστηριότητες. Εξειδικεύονται νέοι και νέες σε τεχνολογίες αιχμής.

Με το Πρόγραμμά μας στοχεύουμε, στο πλαίσιο της προετοιμασίας των 
Ολυμπιακών Αγώνων του 2004, να ανασυγκροτήσουμε χωροταξικά και οικιστικά 
την εικόνα και την λειτουργία του ευρύτερου Μητροπολιτικού συγκροτήματος της 
Αθήνας. Στοχεύουμε να ευαισθητοποιήσουμε αλλά και να ενεργοποιήσουμε τους 
πολίτες, τους νέους και τους απόδημους Έλληνες στη συμμετοχή τους σε μία 
παγκόσμια εκδήλωση με επίκεντρο τη χώρα. Με το Πρόγραμμά μας αξιοποιούμε 
το αθλητικό δυναμικό της χώρας, δίνουμε βαρύτητα στην Παραολυμπιακούς 
Αγώνες του 2004 και στην εξασφάλιση ισότιμων ευκαιριών για τα άτομα με 
αναπηρίες.

Παράλληλα προετοιμάζουμε και αναπτύσσουμε τις δράσεις της Πολιτιστικής 
Ολυμπιάδας που για την Ελλάδα έχει ιδιαίτερη ιστορική, επικοινωνιακή και 
πολιτισμική σημασία. Εκφράζει μία άλλη άποψη, που μάχεται την
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εμπορευματοποίηση. Όπως και η προβολή που έχουμε δώσει στην ιδέα της 
Ολυμπιακής εκεχειρίας.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 2004 δεν αφορούν μόνο την Αθήνα. Αγκαλιάζουν όλη τη 
χώρα μέσα από το Πρόγραμμα ΕΛΛΑΔΑ 2004 που η Κυβέρνηση σχεδίασε και 
υλοποιεί σε κάθε Νομό, σε κάθε Περιφέρεια της χώρας μας. Το Πρόγραμμα αυτό, 
προϋπολογισμού 432 δις, αποτελεί ισότιμο πυλώνα της Ολυμπιακής 
προετοιμασίας. Εφαρμόζεται για πρώτη φορά στα πλαίσια μίας Ολυμπιακής 
διοργάνωσης, γεγονός που αποδεικνύει ότι για εμάς οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 
2004 είναι εθνική υπόθεση, είναι οι Ολυμπιακοί Αγώνες της σύγχρονης και ισχυρής 
Ελλάδας, οι Ολυμπιακοί Αγώνες κάθε Ελληνίδας και Έλληνα.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 2004 είναι ένα μεγάλο εθνικό στοίχημα για το οποίο 
δουλεύουμε εντατικά, ένα στοίχημα το οποίο θα κερδίσουμε. Για να επιτύχουμε, 
χρειαζόμαστε κλίμα παραγωγικό, θετικό και γόνιμο. Χρειάζεται η εικόνα που 
δίνουμε να είναι αυτή του μέτρου. Χρειάζεται ο πολίτης να συνειδητοποιήσει ότι το 
εγχείρημα είναι μεγάλο και ότι δεν μπορεί να είναι πεδίο μικροκομματικών ή 
ιδιοτελών επιδιώξεων.

Επισκέφθηκα σήμερα την Οργανωτική Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων και 
ενημερώθηκα, τόσο από την Πρόεδρο όσο και από τα στελέχη, για την πρόοδο 
στην προετοιμασία των προγραμμάτων που συνθέτουν το Επιχειρησιακό Σχέδιο 
της Οργανωτικής Επιτροπής.

Η ενημέρωση ήταν διεξοδική, αποτυπώνει υψηλό βαθμό ετοιμότητας και γνώση του 
αντικειμένου. Συνδυάζοντας τα συμπεράσματα από τη χθεσινή Συνεδρίαση της 
Διυπουργικής Επιτροπής με τα συμπεράσματα από τη σημερινή επίσκεψη, 
επιβεβαιώνεται ότι έχουμε θέσει τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να 
ανταποκριθούμε με επάρκεια στις υποχρεώσεις που έχουμε αναλάβει.

Η πρόοδος αυτή δεν είναι τυχαία. Από το Μάιο του 2000, όταν δρομολογήσαμε 
αλλαγές στο οργανωτικό σχήμα της Ολυμπιακής προετοιμασίας, έχουμε 
αντιμετωπίσει αποτελεσματικά κρίσιμα ζητήματα της Ολυμπιακής προετοιμασίας. 
Προγράμματα που εμφάνιζαν, για διάφορους λόγους, υστέρηση είναι σήμερα σε 
πλήρη ανάπτυξη, προϋποθέσεις που απούσιαζαν έχουν σήμερα αποκατασταθεί. 
Τα συντονιστικά σχήματα, η Διυπουργική Επιτροπή Συντονισμού Ολυμπιακής 
Προετοιμασίας και η Ομάδα Διοίκησης Έργου δούλεψαν αποτελεσματικά και 
έφεραν σε κοινό μήκος κύματος όλους τους συντελεστές της Ολυμπιακής 
προετοιμασίας.

Στο ίδιο διάστημα η Οργανωτική Επιτροπή «Αθήνα 2004» δρομολόγησε μεθοδικά 
και ουσιαστικά το Πρόγραμμα Δράσης της, ενίσχυσε το ανθρώπινο δυναμικό της, 
προώθησε ιδιαίτερα αποτελεσματικά κρίσιμους τομείς της Ολυμπιακής 
προετοιμασίας, όπως αυτό των χορηγιών, του μάρκετινγκ, των μεταφορών, κ.α..
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Είναι προφανές, ότι παρά την πρόοδο που έχει συντελεσθεί, δεν εφησυχάζουμε. 
Τις επόμενες εβδομάδες, τους επόμενους μήνες, θα εντείνουμε -Κυβέρνηση και 
Οργανωτική Επιτροπή- ακόμη περισσότερο την προσπάθειά μας, ώστε στο τέλος 
του έτους να έχουμε πλήρως ικανοποιήσει τους στόχους που θέσαμε για το 2001.

Καταλήγοντας προσκαλώ τους εργαζόμενους στην Οργανωτική Επιτροπή να 
επενδύσουν όλες τους τις δυνάμεις για την επίτευξη του υψηλού σκοπού για τον 
οποίο έχουν στρατευθεί, να συνεχίζουν να εργάζονται με την ποιότητα και 
αφοσίωση που διαπίστωσα σήμερα. Μαζί με τα στελέχη των φορέων του δημοσίου 
που εμπλέκονται στην Ολυμπιακή προετοιμασία, είναι οι πρωταγωνιστές σε αυτή 
τη μεγάλη προσπάθεια της χώρας μας. Το 2004 θα είμαστε όλοι υπερήφανοι για 
την Ελλάδα. Θα είμαστε η πιο μικρή, σήμερα, χώρα που θα έχει οργανώσει με 
επιτυχία το μεγαλύτερο αθλητικό γεγονός του κόσμου».

3


